Ejercicios Resueltos

1. Sea Z = x2 – ax – 156 ¿Cuál debe ser el valor de a para que Z=1?

                     (x+12)(x-13)

Para que la fracción sea igual a 1

El numerador debe ser igual al denominador 

Es decir: x2 – ax – 156 = (x+12)(x-13)

               x2 – ax – 156 = x2 – x – 156 
/+ (-x2) y 156 a ambos miembros, se tiene

                              - ax = - x 

/• (-x)

                                  a = 1

R: Para que Z sea 1, a debe ser 1

2.  x2 + x – 2 • x2 + 2x – 3 = 
        x2 - 9        x2 – 2x + 1          

Antes de multiplicar las fracciones algebraicas, conviene factorizar sus numeradores y denominadores, pues generalmente se simplifican algunas expresiones. Una vez hechas las simplificaciones (si es que las hubo) se multiplican las expresiones en forma horizontal.

x2 + x – 2 • x2 + 2x – 3 = (x+2)(x-1) • (x+3)(x-1) 

    x2 - 9      x2 – 2x + 1     (x+3)(x-3)   (x-1)(x-1)  



         = (x+2)
                                          (x-3)    
3. Al simplificar la expresión (a + b)2 – (a2 – b2) – 2ab se tiene:
                                                                    a + b
(a + b)2 – (a2 – b2) – 2ab = a2 + 2ab + b2 – a2 + b2 – 2ab luego, reducimos términos semejantes

                a + b                                     a + b




          = 2b2




a + b
4. La superficie de un rectángulo está dada por x2 – 11x + 18. Si uno de sus lados es (x-2), ¿cuánto mide el otro?

 x2 – 11x + 18: Debemos buscar 2 números que multiplicados nos den 18 y sumados nos den -11
Sabemos que x2 – 11x + 18 = (x-2)(x-*),                -2 • * = 18
 * = -9
Entonces x2 – 11x + 18 = (x-2)(x-9),

R: El otro lado del rectángulo mide (x-9)

5. La expresión x4 – 4, es equivalente a:

                             x2 + 2

x4 – 4 = (x2 – 2)(x2+2)                 
x2 + 2           x2 + 2 

    = x2 – 2  

6. ¿Cuál es el valor de la expresión (x2 + 4x + 4)(x – 2) ?

                                                                        (x2 – 4)(x + 2)


(x2 + 4x + 4)(x – 2) = (x+2)(x+2)(x-2)
    (x2 – 4)(x + 2)        (x-2)(x+2)(x+2)


        = 1
